
S10 : Angles - Livret d’exercices
M Exercice 1 : @

Pour chacun des angles ci-dessous, donner son sommet, ses côtés, et 2 façons différentes de le nommer :
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Sommet A S N O O

Côtés [AB) et [AC) [SR) et [SU) [NM) et [NP) [Ox) et [Oy) [Oz) et [Ot)

Nom B̂AC ou ĈAB R̂SU ou ÛSR M̂NP ou P̂NM x̂Oy ou ŷOx ẑOt ou t̂Oz

M Exercice 2 : @

Observe les angles ci-dessous, puis remplis le tableau ci-dessous en mettant une croix dans chaque colonne pour indiquer la
nature des angles :

n◦1
n◦2

n◦3

n◦4

n◦5 n◦6

n◦7

n◦8

Angle n◦1 n◦2 n◦3 n◦4 n◦5 n◦6 n◦7 n◦8
Nul 8

Aigu 8 8 8

Droit 8

Obtus 8 8

Plat 8

M Exercice 3 : @@

Associe à chaque mesure l’angle correspondant :

n◦1

n◦2

n◦3

l l l

l
95◦

l
45◦

l
125◦
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M Exercice 4 : @

Donner la mesure de chaque angle :

×××
A×××

B

×××C

ÂBC = 80◦

×××E
×××S

×××
T

ŜET = 50◦

×××
H

×××
G

×××
K

K̂HG = 135◦

M Exercice 5 : @

Un professeur a demandé à ses élèves de mesurer l’angle ci-dessous. Assia a trouvé 60◦ et Sacha 120◦. Qui a raison ? Justifier.

C’est Assia qui a raison, car c’est un angle aigu, donc
sa mesure est comprise entre 0◦ et 90◦, et il faut donc
utiliser la graduation intérieure du rapporteur.

M Exercice 6 : @@

À l’aide du rapporteur ci-contre, donne les mesures des
angles suivants :

ĤKO = 52◦

ĤKM = 132◦

P̂KN = 75◦

P̂KO = 128◦

M̂KO = 132◦ − 52◦ = 80◦

M Exercice 7 : @

En utilisant les demi-droites déjà tracées, trace les angles suivants :

T̂KL = 60◦ P̂MK = 120◦ ŜNU = 73◦

×××L

×××
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×××
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M Exercice 8 : @

Contruis les angles de mesure donnée :

ÂOC = 36◦ T̂AN = 124◦ R̂ST = 58◦
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×××C

×××A ×××
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×××N

×××S×××
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×××
T

V̂AN = 115◦ ĜIF = 75◦ ĈDU = 138◦
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M Exercice 9 : @@

Dans le cadre ci-contre, reproduis la figure ci-
dessous en vraie grandeur :

◦◦◦
45◦

◦◦◦

40◦
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GF
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A

M Exercice 10 : @@

65◦
37◦

R
×××
A

×××F
×××

G

×××
B

Sur la figure ci-contre, les points A, R et B sont alignés. SANS MESURER, calcule
les mesures des angles F̂RG, ÂRG et B̂RF.

A, R et B sont alignés donc ÂRB = 180◦, d’où F̂RG = 180◦ − 37◦ − 65◦= 78◦,

ÂRG = 37◦ + 78◦= 115◦, et B̂RF = 65◦ + 78◦= 143◦.

M Exercice 11 : @@@

◦◦◦
◦◦◦34◦

61◦

51◦

P
×××
E

×××A

×××B
×××

D

×××
I

Les points E, P et I sont-ils alignés ? Justifie.

ÊPI = ÊPA + ÂPB + B̂PD + D̂PI

= 34◦ + 61◦ + 34◦ + 51◦

= 180◦

ÊPI est un angle plat, donc les points E, P et I sont alignés.
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